Zadania przygotowawcze na lll spotkanie konkursowe etapu rejonowego

w dniu 13.02.2010 dla uczniéw klas Il gimnazjum

Tematyka:

1. Twierdzenie Pitagorasa z zastosowaniami.
2. Dziatania na wyra Zeniach algebraicznych.
3. Symetrie w uktadzie wspoétrzednych.

10.

11.

W tréjkacie ABC niech D bedzie srodkiem boku BC. Oblicz pole tréjkata ABC
wiedzac, ze |AB| =8 cm, |BC| =12 cm, |AD| =10 cm.

- 4 2 , . .
Wyrazenie (x +y-— %) : (ﬁ — y%x — ngz) sprowadz do najprostszej

postaci i oblicz jego wartoé¢ dlai x = 3 ++/2 i y = V2-1.

Srodkiem szesciokata foremnego jest punkt (2, 2), a jednym z jego
wierzchotkéw jest punkt (2, 6). Wyznaczy¢ pozostate wierzchotki szesciokata
oraz obliczy¢ jego pole i obwéd.

Obliczy¢ odlegtos¢ miedzy srodkami okregdédw wpisanego i opisanego dla
tréjkata, ktérego boki majg dtugosci 30, 30, 48.
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W tréjkacie ABC poprowadzono dwusieczng AD. Wyznaczy¢ katy trojkata ABC,

Obliczy¢: (

jesli Srodek okregu wpisanego w trdjkat ABD jest jednoczesni Srodkiem
okregu opisanego na tréjkacie ABC.

Obliczy¢ (102 +1) - (10* + 1) - (108 + 1) - ...~ (10°* +1)-99.
Obliczy¢ +/2006 - 2008 - 2010 - 2012 + 16 .

W trapezie ABCD podstawami sg AB i CD, natomiast ramie AD jest rowne

sumie podstaw AB i CD. Udowodni¢, ze dwusieczne katdw wewnetrznych przy
wierzchotkach A i D przecinajg sie na ramieniu BC.

Wyznacz pole i obwdd tréjkata prostokgtnego, w ktérym dtugosé promienia
okregu wpisanego jest rowna 4 cm i dtugos¢ promienia okregu opisanego jest
réowna 16 cm .

Wyznacz pole i obwdd tréjkata prostokgtnego , w ktorym wysokosé
poprowadzona z wierzchotka kata prostego dzieli przeciwprostokatng na
odcinki dtugosci2cmi8cm.
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Dany jest trojkat AOB, gdzie A= (6, 0), B=(0, 6) i O = (0, 0). Niech A, bedzie
obrazem punktu A w symetrii osiowej wzgledem prostej OB, B; - obrazem
punktu B w symetrii osiowej wzgledem prostej OA i O, - obrazem punktu O
w symetrii osiowej wzgledem prostej AB. Oblicz pole tréjkata A;8,0;.
Wyznacz pole osmiokata, w ktérym wszystkie katy wewnetrzne sg rowne,
za$ boki maja dtugosci: 2, V2,2,V2,2,V2,2,V2 w podanej kolejnosci.
Srodkiem symetrii rombu jest punkt (0, 0). Jednym z jego wierzchotkéw jest
punkt (2,-2). Wyznacz wspétrzedne pozostatych wierzchotkéw tego rombu,
jesli jego pole wynosi 8.
W trdjkacie prostokatnym ABC, w ktérym |2ACB| = 90°, poprowadzono
wysokos¢ CD. Niech r bedzie promieniem okregu wpisanego w tréjkat ADC,
r — promieniem okregu wpisanego w tréjkat ADC, r, — promieniem okregu
wpisanego w trojkat BCD. Udowodnié, ze r + ri+ r, = |CD|.
Obliczy¢ odlegtos¢ miedzy srodkami okregdw wpisanego i opisanego
dla tréjkata, ktorego boki maja dtugosci 20, 20, 32.
Obliczy¢ wartos¢ wyrazenia:

a. 1+Q2+1D-%+1)-*+1)-...- (2192 1 1),

b. v3-v5-(3+V5)-(VI0—+2),
V5-2v6
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Przedstawié w najprostszej postaci:

2
3 ( x )_2 _ (x+y)2—4xy x4
T \\y—x xZ—xy yraZ—y*’
2_32
2b+a—22 ab a3b—2a%b%+ab3
b3+2ab2-3aZb aZ—p2
Bok prostokata ma dtugosc 24 cm, a jego przekatna ma dtugosé 26 cm .
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Przekatna dzieli prostokat na dwa tréjkaty. Kazdy z nich wpisujemy koto.
Oblicz odlegtos¢ miedzy srodkami tych koét.

Srodkiem szesciokata foremnego jest punkt (-1, -1), a jednym z jego
wierzchotkdéw jest punkt (-5, -1). Wyznaczy¢ pozostate wierzchotki szesciokata
oraz obliczy¢ jego pole i obwdd.

Uzasadnij, ze w tréjkacie prostokatnym suma d dfugosci w przyprostokatnych
jest réwna sumie $rednic okregu wpisanego i opisanego na tym tréjkacie.

Uwaga: Mozna wykorzystac zbidr zadan , Liga Zadaniowa”, zad 51-87, 276-310.



